

10月24日晚间，宁波东力（002164，SZ）发布的三季报显示，今年1~9月归属于上市公司股东的净利润亏损31.92亿元，同比下降4796.91%。宁波东力表示，主要系年富供应链历年财务造假和经营亏损，计提巨额坏账准备。

7月2日，宁波东力披露其全资子公司年富供应链合同诈骗一案。此后，年富供应链造假案引发了系列问题：年富供应链和上市公司多个银行账户被冻结、上市公司被证监会立案调查、上市公司计提商誉减值等。

前三季度净利亏损近32亿元

宁波东力三季报显示，宁波东力前三季度营收为118.58亿元，同比增长112.69%。宁波东力方面表示，2018年1~9月，公司装备制造业经营形势良好，实现净利润6145万元，同比增长75%。但年富供应链造假案却给上市公司带来了极大的杀伤力——前三季度归属于上市公司股东的净利润亏损31.92亿元，同比下降4796.91%。

年富供应链于2017年8月并表，当时曾给上市公司业绩带来极大的助力——2017年前三季度，宁波东力归属于上市公司股东的净利润同比增长1242.97%。

一年时间，净利润从暴涨到暴跌，正可谓“成也萧何，败也萧何”。

此外，宁波东力于2017年年报中披露，由于收购年富供应链，形成大额商誉17.17亿元，而在2018年三季报中，宁波东力全额计提商誉减值，当前宁波东力的商誉金额仅为3420.34万元。除了计提商誉减值，宁波东力还对年富供应链计提巨额坏账准备，以致于宁波东力合并利润表中的资产减值损失达30.96亿元。

对于2018年度的经营业绩，宁波东力表示，由于年富供应链财务造假，计提巨额坏账准备，加上年富供应链业绩亏损，资不抵债，全额计提商誉减值，预计公司2018年净利润将亏损32亿元至亏损33亿元。

机构股东出逃

受年富供应链造假案的影响，宁波东力资金流亦受到不小的压力。三季报披露，宁波东力货币资金期末金额为11.74亿元，同比下降72.63%，经营活动产生的现金流量净额为负1.03亿元，同比下降138.57%。

而受合同诈骗案的影响，年富供应链、宁波东力多个银行账户被冻结，深圳富裕控股有限公司所持上市公司公司股份12854.1423万股被司法冻结及轮候冻结。

从三季报披露的前十大股东持股情况来看，持有上市公司19.80%股权的控股股东——东力控股集团有限公司，其质押比例高达98.92%，而公司创始人宋济隆和许丽萍夫妇手中持有的大部分上市公司股票也处于质押状态。

此外，宁波东力的股价从7月2日的5.20元一路震荡下行，10月25日以2.77元收盘。10月11日，宁波东力董秘在回复投资者咨询时表示，公司目前没有股份回购计划。

从宁波东力前十大流通股东名单看，机构投资者也在不断减持。2018年第二季度，宁波德斯瑞投资有限公司减持132.47万股，全国社保基金四零七组合减持217.13万股，深圳市汉华泰业贸易有限公司减持6万股。到了三季度末，除宁波德斯瑞投资有限公司持股数量不变外，宁波东力前十大流通股东名单中已难觅其他投资公司和机构的身影。

《每日经济新闻》记者注意到，早在8月24日，宁波东力就收到了证监会的《调查通知书》，因涉嫌信息披露违法违规，上市公司被证监会立案调查。10月24日晚间，宁波东力称目前尚未收到证监会的结论性调查意见或相关进展文件。

不过眼下，宁波东力仍需面对的是针对年富供应链的相关诉讼、仲裁案件。10月24日晚间，公司最新披露了年富供应链及其子公司贵州年富供应链管理有限公司涉及的7起合同纠纷案件。

2018年8月初，《每日经济新闻》记者曾致电年富供应链，当时相关工作人员透露，公司基本没有新业务，7月份员工工资仍然照发，但已经有部分工龄较短的员工出现了离职的情况。

10月25日，年富供应链一名前员工李涛（化名）告诉《每日经济新闻》记者，自8月下旬开始，年富供应链开始分批裁员，第一批裁入职半年内的员工，第二批裁入职一到两年的员工，第三批裁员没有固定。李涛说自己是第三批被裁的员工，不过被裁的员工根据年限不同，公司会支付赔偿金。

李涛透露，由于年富供应链资金都被冻结，赔偿金由宁波东力方面支付。不过，该说法目前尚未得到宁波东力方面的证实。

另外，李涛表示，自7月初年富供应链出事之后，7~9月基本上手头就没有业务持续了。

10月25日，《每日经济新闻》记者多次致电年富供应链，欲求证上述前员工的说法，但截至发稿未取得联系。记者还致电宁波东力董秘办，但电话一直处于无人接听

状态。

每日经济新闻